

水利人的“五一”假期：  
项目酣战不停歇

记者 方景霞 通讯员 钱卓飞

“五一”小长假以来，长街镇盐场塘维修加固工程施工“不打烊”，全体工人放弃休息，全力以赴推进项目建设，现场机器轰鸣声、用料倾倒声、混凝土搅拌机声相互交融，奏响了我县水利事业高质量发展、劳动赞歌。

长街镇盐场塘维修加固工程位于长街镇东南侧，项目主要对长街盐场塘0-210-1+266段进行除险加固，封堵中闸，拆除重建南闸，拆除异地重建二线海塘上朝西闸等。项目完工后，道路及景观绿化等将有明显改善，海堤及水闸防潮标准提升为50年一遇。

然而，水利工程施工易受天气、汛期等因素影响，特别是一旦进入汛期，频繁的降水极易造成施工中断。为加快项目建设进度，确保按计划完成施工任务，长街镇盐场塘维修加固工程指挥部决定抓住“五一”相对晴好的施工条件，制定“五一”施工计划，加强假期后勤保障，“我们提前准备了期间要用的施工物料，并且将易受天气影响的浇筑等施工步骤尽量安排在假期晴好的这几天，把能往前赶的施工尽量往前赶。”项目有关负责人表示。

周密部署下，小长假期间，工人们每天一大早就忙碌起来，3台挖掘机来回运转，各小组工人分工有

## 水文监测保平安

序，全力追赶项目进度。“五一”期间，该项目顺利完成朝西闸下游消能防冲段两侧C20砼灌砌石浇筑和南闸左右侧连接段C25砼贴面浇筑，增长净产值近8万元。接下来，将持续推进主体部分建设，启动堤顶沥青下面层浇筑、道路摊铺等重要工作。

水利项目刷新“进度条”的同时，水文监测也没有停下脚步。早晨7点，县水文站副站长景新燕从睡梦中醒来的第一件事就是登录省水文通信应用平台查看全县水文监测站点运行情况和数据到位情况，并及时将异常站点反馈至运维单位。

同一时间，在城市的另一个角落，瑞林科技公司运维负责人林旭

也出发了，按照计划对多个水文遥测站点进行日常维护。清洗雨量桶、修剪场地草坪、雨量计率量、遥测终端检查……常规操作一样不能少。除了日常运维，他还要负责故障站点的修复，更换电瓶、遥测终端故障排除等等。

晚上8点，景新燕再次查看省水文通信应用平台，并向林旭反馈注水试验误差计算、信号传输检查记录表填写等方面的改进要求，假日的一天就这样过去了。自从事水文监测工作以来，景新燕已经习惯了没有了一个完整的假期，他笑着表示：“水文是防汛的耳目和尖兵，必须得时时警醒，这样才能守护好人民群众生命财产安全。”

## 宁海县人大常委会任免名单

(2023年5月5日县十九届人大常委会第十一次会议通过)

任命：

葛永照为宁海县人大常委会法制和监察司法工作委员会主任；  
葛更丰为宁海县人大常委会法制和监察司法工作委员会副主任；  
林江海为宁海县人大常委会城建环保工作委员会主任；  
叶元合、郭开娟、国成臣为宁海县人大常委会法制和监察司法工作委员会委员；  
冯德满为宁海县人大常委会梅林街道工作委员会主任。

免去：

葛永照的宁海县人大常委会监察司法工作委员会主任职务；  
葛更丰、石慧超的宁海县人大常委会监察司法工作委员会副主任职务；  
叶元合、郭开娟、国成臣的宁海县人大常委会监察司法工作委员会委员职务；  
周霞的宁海县人大常委会社会建设工作委员会委员职务；  
叶亦金的宁海县人大常委会代表工作委员会委员职务；  
黄晓海的宁海县人大常委会梅林街道工作委员会主任职务。

## 宁海县人大常委会决定任免名单

(2023年5月5日县十九届人大常委会第十一次会议通过)

决定任命：

葛民越为宁海县人力资源和社会保障局局长；  
项莉莉为宁海县商务局局长；  
陈珍莹为宁海县医疗保障局局长。

决定免去：

裘为民的宁海县商务局局长职务；  
葛华文的宁海县医疗保障局局长职务。

## 宁海县人大常委会任免名单

(2023年5月5日县十九届人大常委会第十一次会议通过)

任命：

张涛、蒋思坤、张葵葵、王志斌为宁海县人民检察院检察委员会委员。

免去：

陈俊超、王伟、胡剑峰、祝从枫的宁海县人民检察院检察委员会委员职务。

节日古镇  
游人如织

五一期间，前童古镇游人如织，每天接待来自全国各地的游客上万人。图为游客们正在前童古镇品尝小吃，领略独特的建筑风格与魅力。

(记者 李江林  
通讯员 葛鹏超 摄)

国际助产士节：  
守望生命花开 护航母婴平安

记者 屠以撒 通讯员 夏亚萍

生命的形态千万种，一粒种子的破壳而出，一声响亮的啼哭……生育本是一场马拉松，相比“卸货”过程而言，生产可能意味未知的风险，有时甚至是“鬼门关”，好在准妈妈在生产时都有一群身穿淡紫色护士服的助产士陪伴。5月5日是国际助产士节，在县妇幼保健院产科，记者走近这群守望生命花开的白衣天使。

七点半到岗，交接班后对每一位产妇进行逐一询问，助产士郑菲菲在护理的同时，特别注重对产妇心理的安慰和鼓励，“这个产妇是刚送来的，目前子宫已经开了五指，马

上就要生了。”在产程护理中对产妇进行心理护理，鼓励产妇是一个非常非常重要的环节。郑菲菲说，当她们守候在产妇身边时，更多扮演的是朋友和家人的角色，用专业和爱守望新生命的诞生。

当第一声啼哭响起，宣告一个新生命的降临，郑菲菲将宝宝抱给产妇时，看到为人母那份虚弱而灿烂的笑容，内心的疲惫感一扫而光，这是助产士看到的最美画面。然而，这一刻，郑菲菲仍不敢松懈，监测母婴生命体征，防范产后出血、帮助宝宝与母亲进行第一次亲密接触、第一次吸吮母乳等，不停地忙碌着。

助产士的工作需要耐心和细

心，表面看似简单的工作，实则离不开丰富的助产专业知识、临床经验、敏锐的观察力以及高度的责任心，很多时候也要面临产程中出现的各种风险。在产科工作了十余年的郑菲菲，已经积累了丰富的应急处理经验。“产房是惊喜和意外的高发地。”郑菲菲深有感触地说，由于每位孕妇身体素质、胎儿情况存在差异，每次分娩过程都存在很多无法预知的风险，所以面对每一名产妇，她和同事们都会觉得像“走钢丝”，必须时刻保持警惕。

目前，县妇幼保健院共有21名助产士，最小的年仅25岁，最年长的已有59岁，多数已婚生子，在面对产妇时，她们多了份感同身受，也更理

解助产士对产妇的重要性。

精诚所至，金石为开。在妇产科内，一面面鲜红的锦旗，既是对助产士工作的肯定，也激励着她们继续努力，砥砺前行。经过多年的努力，县妇幼保健院的助产士工作已从单纯的“接生”，延伸到产前产时产后一条龙服务。如今已开展24小时导乐分娩、可行式椎管内麻醉无痛人流、分娩镇痛等服务。

一个人是一点萤火，一个团队则能汇成一道星河。她们，是孕产妇的知心姐妹，是新生命的见证人，守望生命花开，护航母婴平安是她们最大的心愿！

宁海首个  
塔山未来社区迎来创建验收

本报讯（记者 潘怡帆 通讯员 夏靖洪）日前，我县塔山未来社区迎来市级创建验收，县住建局、跃龙街道及相关部门负责人等陪同验收。

当天，验收组专家来到塔山未来社区，实地察看了居家养老服务中心、托育驿站等各场景建设，并通过听取汇报、查看台账等方式，

验收未来社区的创建和运营成效。专家组对塔山未来社区现场实效表示充分肯定，认为塔山未来社区特色突出、基础设施资源充足、场景内容丰富。同时，专家组也对塔山未来社区的下一步发展和提升提出了思路与建议。

我县将结合专家验收组提出的意见建议，继续优化完善，补齐短

板，凸显特色，深挖可持续运营新思路。据了解，塔山未来社区规划单元面积65.77公顷，实施单元面积26.73公顷，是我县首个参与验收的未来社区项目。该未来社区以“一统三化九场景”为指引，以居民实际需求为导向，打造1处邻里服务中心、新改建2处口袋公园、提升3条交通道路、优化4个小区

内部功能，形成“1234”创建体系，构建涵盖居民办事、文化、医疗、教育、娱乐等综合服务的“5分钟生活圈”，“一站式”打造5A级居家养老服务中心和托育驿站，把人文关怀落实到“衣食住行教医养”每个细微处，让周边市民拥有更加美好的生活体验。

健康迎亚运 奉献我先行  
“圳能量”文明集市走进农村文化礼堂

本报讯（记者 何莎莎 通讯员 童俊娜 徐展威）“医生，我痛风又发作了，膝盖疼得厉害。”您把裤腿挽起来我看看。”日前，“深圳新时代文明实践所联合深训中心卫生院在马岙村文化礼堂开展“健康迎亚运 奉献我先行”“圳能量”文明集市活动。现场有医疗健康服务、智慧助老服务、反诈反邪教宣传、政策理论宣传、婚育新风宣传等志愿服务岗。

活动现场，深训中心卫生院“大医精诚”志愿服务队医护人员们热心地为村民进行血压血糖测

量、眼科检查、睡眠咨询等服务，还围绕老年健康、疫苗接种等内容开展了健康知识普及讲座。4位来自深训镇彩虹桥志愿服务队的志愿者则在礼堂入口给村民普及反诈、反邪教、禁毒、婚育新风等知识。“志愿者们经常宣传，我们就不

会上当受骗了，那些陌生电话我们现在都不接了。”村民们纷纷竖起大拇指为“红马甲”点赞。

今年以来，深训镇新时代文明实践所联合镇属各部门已连续开展7场“圳能量”文明集市进礼堂活动，惠及村民1200余名。

## 时话时说

张喧喧

近日，在某相亲大会现场，不少单身男性将“要求女方不能有弟弟”“不是扶弟魔”等写入了择偶条件。相关新闻一经发布就引起了网友热议，甚至登上了微博热搜。

关于“扶弟魔”的话题一直是社交媒体上的“流量密码”。何为“扶弟魔”？扶弟魔是一个网络用语，指多子家庭中的哥哥姐姐，通常因受到家庭的影响，会对自己的弟弟不计成本地奉献。荧幕上，樊胜美等经典的“扶弟魔”形象深入人心，引发共鸣；现实生活则更为残酷，多的是重男轻女的家庭，资源倾向儿子不说，连女儿的彩礼钱都要用来给儿子娶媳妇……相亲市场上流传着“娶妻不娶扶弟魔”的俗语，这也难怪有人丑话说在前面，将“没有弟弟”写入择偶条件了。

然而站在女性的角度，这样的择偶标准其实挺“诛心”的，毕竟没有弟弟不和自己决定，帮衬几事实多，从法律层面来说，子女有赡养父母的义务，而兄弟姐妹之间没有赡养义务。但现实的残酷在于，许多原生家庭受重男轻女等观念影响，将责任和压力更多地加诸于女儿，视女儿为“提款机”，家庭的和谐幸福建立在女儿的牺牲

和奉献之上。为家庭、弟弟牺牲了自己的权益，还要承受外界“扶弟魔”的苛责和挑剔，谁知道这是吃力不讨好，女儿们难道是傻子吗？无非是重男轻女的社会语境下不得不承受的家庭责任罢了。

在此意义上，设置“女方没有弟弟”这种择偶标准或许能找到毫无拖累的对象，但必须认识到，“扶弟魔”不是个人问题，而是社会问题，此类择偶标准实则是“事不关己，高高挂起”，将女性的牺牲视为理所当然，将两性不平等视为默认规则。即使找到了符合条件的对象，这种错误的婚恋观和择偶观也可能为家庭生活埋下隐患。

回归到事件本身，在相亲过程中，每个人当然有权提出择偶条件，但也应该保持基本的尊重和礼貌，而不是给他人乱贴标签。正如网友提出的极端例子，“娶妻不娶扶弟魔，嫁人不嫁妈宝男”“男性要求女性没有弟弟，女性可以要求男性没有妈妈吗？”尊重是相互的，在相亲这种场合，更应该合理地提出择偶条件，真诚平等地沟通与交流。

婚姻是人生大事，谨慎一些无可厚非，但与其纠结对方的原生家庭，不如真诚沟通用心感受，找到真正适合自己的人选。在人生的道路上，陪伴的是尊重孩子的父母，同行的是互帮互助的兄弟姐妹，携手的是互相尊重、爱护的伴侣，怀揣着独立的人格、正确的婚恋观与清晰的人生规划，幸福才能触手可及。

## 招聘启事

宁波如意股份有限公司因生产高科技产品需要，再招聘电动叉车装配技工、线束女工共计100名，要求45周岁以下（初中及以上学历），计件工资10万元以上/年。

一经录用，可享受八险一金、年终奖、节日礼品、高温补贴、免费午餐、免费住宿、岗位技能培训等员工福利。

联系人：曾女士、单先生

联系电话：13805855513、18815292365、0574-65552079

地址：宁海县桃源北路656号

宁波如意股份有限公司